

# 我国再次提高部分抚恤补助标准

## 10月1日起,城镇烈属抚恤金标准提高到每人每年12050元

据新华社电 记者9月29日从民政部获悉,民政部、财政部日前发出通知,再次提高优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

从10月1日起,残疾人员残疾抚恤金标准、“三属”定期抚恤金标准、“三红”生活补助标准,在现行基础上提高15%,在乡老复员军人定期定量补助标准在现行基础上每人每年提高600元,以上提标经费由中央财政承担。

其中,残疾人员指残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工,“三属”即烈属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属,“三红”即在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员。

同时,此次国家还将享受待遇的带病回乡退伍红军、参战参试人员的生活补助标准由现行每人250元提高至285元,中央财政

和地方财政按比例承担经费。

调整后,一级因战、因公、因病残疾军人抚恤金标准为每人每年37940元、36740元、35540元,分别比2011年提高了4950元、4790元、4640元。

居住在城镇的烈属定期抚恤金标准提高到每人每年12050元;居住在农村的烈属提高到每人每年6930元。在乡退伍红军老战士及在乡西路军红军老战士和红军失散

人员生活补助标准,分别提高到每人每年26300元、26300元和11870元。

据悉,这是自改革开放以来,国家第19次提高残疾军人残疾抚恤金标准,第22次提高烈属定期抚恤金标准和在乡退伍红军老战士生活补助标准。今年中央财政继续加大资金支持力度,此次提标新增投入经费8.8亿元,全年共安排优抚对象抚恤和生活补助经费277亿元。

## 中国发射委内瑞拉遥感卫星



据新华社电 9月29日12时12分,我国为委内瑞拉发射的遥感卫星一号(VRSS-1)在酒泉卫星发射中心升空。这是我国首次向国际用户提供遥感卫星整星出口和在轨交付服务。

委内瑞拉遥感卫星一号,采用中国航天科技集团公司所属中国空间

技术研究院航天东方红卫星有限公司研制的CAST2000卫星平台,共装载4台全色、多光谱和宽幅相机。这是委内瑞拉拥有的第一颗遥感卫星,主要用于委内瑞拉国土资源普查、环境保护、灾害检测和管理、农作物估产和城市规划等。

用于这次发射的长征二号丁运载火箭,由中国航天科技集团公司所属上海航天技术研究院研制。这是该型火箭第17次发射和首次投入国际商业卫星发射服务,也是中国“长征”系列运载火箭第168次航天发射。

## 薄熙来将被依法罢免全国人大代表职务

据新华社电 记者29日从全国人大常委会代表资格审查委员会获悉:9月28日,全国人大常委会代表资格审查委员会收到重庆市人大常委会关于罢免薄熙来第十一届全国人民代表大会代表职务的决议的报告。全国人大常委会代表资格审查委员会将依法提出报告提请全国人大常委会予以审议并公告。

另悉,28日,重庆市渝中区人大常委会依法罢免薄熙来的重庆市第三届人民代表大会代表职务。

## 中秋、国庆“喜相连”至少需19年才遇一次

据新华社电 “中秋节与国庆节‘喜相连’,这是非常难得的。”中科院紫金山天文台研究员王思潮表示,这种情况至少需19年才能碰到一次。

天文年历显示,中秋节连着国庆节,曾出现于1974年、1993年,那两年的中秋节也都是在9月30日;过了今年以后,2031年的中秋节是在10月1日,往后挪了1天,但2050年的中秋节又是9月30日。

王思潮表示,19年一个“轮回”是我国历法的一个特有现象。为使得农历年和阳历年的日期基本对应,我国采取了“19年7闰”法,即在19个农历年中安排7个闰年。

为何会选择19年?王思潮进一步解释,19个农历年的长度是6939.55天,而19个回归年是6939.60天,非常接近,所以出现了19年的规律。因此,其他的农历日期和公历日期,如个人的农历生日和阳历生日,也都有这样的对应关系,即19年会重复一次。

## 尼泊尔坠机或因飞行员操作失误

据中新社电 尼泊尔航空部门29日表示,28日坠毁的飞机原因可能系飞行员操作失误。

尼泊尔航空部门发言人说,飞行员在起飞时未能保持所需的半径,飞机未能获

得足够的高度,所以转弯过猛。

据了解,此前有初步调查显示,飞机是在撞上飞鸟后迫降时起火的。但尼泊尔当局认为,仅仅撞上飞鸟不会导致飞机坠毁,主要原因在于飞机未升至足

够的高度。

据悉,尼泊尔西塔航空公司一架小型飞机28日从首都加德满都起飞后不久坠毁,机上19人无一生还,其中包括4名中国公民和1名美籍华人。

## 捷克总统被仿真枪袭击受伤

### 26岁的袭击者可能患有心理疾病

据新华社电 据捷克当地媒体报道,捷克总统克劳斯28日在捷克赫拉斯塔瓦市出席一座大桥的落成典礼时遭遇一名男子用仿真枪袭击。仿真枪射出的塑料子弹击中总统的胳膊,造成轻伤。袭击者很快被警察制服并逮捕。

袭击事件发生在28日下午3点左右,当时克劳斯已为大桥剪彩,正在走进人群。陪同在总统身边的赫拉斯塔瓦市长后来回忆说:“事发时我就站在总统身

边,当一名男子从一侧用手枪向总统射击的时候,我只听到几声扣动扳机的声音,当时我根本没有反应过来发生了什么事。然后我听到总统对身边的保镖说:‘你们的反应可真够可以的!’然后那名男子若无其事地走开了,甚至还对记者们说:‘政客们从不听取民众的声音,他们都是瞎子和聋子。’”

克劳斯遇袭后并没有马上离开,等活动结束以后到医院对伤口做了处理。他

对自己的保镖反应不及时十分不满。除保镖以外,现场还有几十名警察,在第一时间没有一人作出反应。据现场目击证人说,这名男子是在离作案现场几百米处的广场上被警察逮捕的。记者说,那名年轻人就是一个疯子。

警方发言人扎特罗卡洛娃说,警方正在按照程序调查该案件,袭击者的作案动机尚不清楚。总统府发言人奥赫瓦塔称,这名26岁的袭击者可能患有心理疾病。

## 日本一化工厂爆炸致1人死亡30余伤

据新华社电 据日本媒体29日报道,日本兵库县姬路市的日本触媒公司化工厂当天下午发生火灾,随后在消防员灭火时发生爆炸,造成一名消防员死亡,另有30多人受伤。

报道说,当地时间下午2时5分左右,消防部门接到日本触媒公司化工厂火警电话。消防人员随即赶到化工厂灭火,此时工厂内丙烯酸储罐发生爆炸,造成一名消防员死亡,30余名警察和工人受伤,其中两人伤势严重。

当地警方说,下午2时40分左右,一个容量60立方米的丙烯酸储罐首先发生爆炸,随后附近的丙烯酸储罐和甲苯储罐也相继爆炸。截至记者发稿时,发生爆炸的化工厂内大火仍在燃烧,消防部门正在奋力灭火。目前起火原因正在调查中。